

为少年儿童搭建展示艺术才华的闪亮舞台

“碧桂园·公园学府”第二届少儿才艺大赛最后一场初赛明晚举行

茂名晚报讯 目前，“碧桂园·公园学府”第二届少儿才艺大赛初赛高山水镇赛区、袂花镇赛区、镇盛镇赛区、鳌头镇赛区接连举行，得到了市民的广泛关注。记者从主办方获悉，该赛事最后一场初赛(市区赛区)将于9月30日晚7点30分，在茂名市茂南区光华南路1959文化创意街(南越印象主题酒店旁)举行。

自比赛启动以来，市区各幼

园、学校以及艺术培训机构等积极响应，广泛动员少年儿童报名参加。据了解，市区赛区有独唱、朗诵等个人才艺的展示，还有团体队伍的舞蹈、乐器合奏，表演形式层出不穷，将为市民献上一场富有童真童趣的才艺盛宴。该赛区有5个晋级半决赛名额，比赛结束后，主办方将组织重量级的评委对当晚参赛的节目进行评审，现场评选出5个优秀节

目直接晋级半决赛。半决赛将于本周六晚7点30分在碧桂园·公园学府举行。

“碧桂园·公园学府”第二届少儿才艺大赛由茂名日报社主办，1959文化创意街协办碧桂园·公园学府总冠名，聚力为培养和提高少年儿童的艺术修养搭建一个展示艺术才华的舞台，用美育滋养少儿心灵。据了解，此次大赛总冠名单位碧桂园·公园学府

是碧桂园在茂名市区首个星系大作，位于华南师范大学附属茂南实验学校旁，占地面积约164亩，2.8容积率，35%绿化率，户型有建筑面积90至177平方米、三至五房带装修产品。项目配建的九年一贯制公办中小学华南师范大学附属茂南实验学校现已正式开学；此外，项目还配建碧湖公园、社区幼儿园。

(茂名日报社全媒体记者 梁方豪)

促志愿服务效能 展首善先锋风采

茂南区委教育工委召开党员志愿服务工作会议

茂名晚报讯 通讯员吴汶禧 为迎接党的二十大胜利召开，激励先进，树立榜样，大力营造弘扬先进、崇尚先进、学习先进的浓厚氛围，进一步打造一流党员志愿服务队伍，9月27日上午，茂南区委教育工委召开“首善先锋”党员志愿服务工作会议。区委教育工委、区教育局领导班子，各镇中心学校、直属学校和区教师发展中心党组织书记、校长，党员志愿服务队代表、党员志愿者代表等参加会议。

会议指出，开展好党员志愿服务工作，必须抓好思想促业务、抓好业务强队伍。一是要全面提升思想意识，涵养政治品格，坚持正确政治方向，永葆共产党人政治

本色；二是要提高志愿服务效能，线上线下多元化强化疫情防控志愿服务岗前培训，全面提升志愿服务能力、个人防护能力和应急处突能力；三是要紧紧围绕“党建引领”这个主题，加强志愿服务队伍建设，进一步推进志愿服务制度化、规范化、常态化，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

会议强调，当前疫情防控形势依然复杂严峻，全区教育系统“首善先锋”党员志愿者要时刻保持高昂的斗志和严谨务实的工作作风，发扬不辞劳不怕累的精神风貌，既要全心全意做好工作，又

要全面加强个人防护，严格按照规范流程开展防疫工作，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。会议要求，一是各学校在思想上要切实绷紧弦，不能有丝毫麻痹大意，进一步压实疫情防控责任。二是要进一步深化学生欺凌综合治理，杜绝恶性暴力事件的发生，在校园安全、防欺凌、防性侵、防暴力强加教育管理，多举措确保师生安全。三是倡导师生国庆假期尽量本地过节，非必要不离茂，非必要不前往中高风险区所在城市。

会上，区委教育工委对优秀志愿者进行了表扬，为优秀“首善先锋”党员志愿服务队、志愿者代表颁发了证书。

高州 科普知识进乡村

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员梁勇 9月26日，高州市科协联合科工商务、市场监督等部门在谢鸡镇罗迪坑村举办了“高州市健康科普知识宣传进乡村”活动。

活动围绕“喜迎二十大 科普向未来”主题，通过展示科普展板、发放宣传资料、宣讲科学知识、医生义诊等方式，从营养与健康生活方式、科学预防生活疾病、食品安全等方面，大力普及与老百姓生活相关的科普知识，引导群众树立正确健康观念，倡导健康科学的生活方式。

活动现场，科技科普志愿者为群众讲授了科学预防生活疾病、如何处理食物中毒等知识，并向群众派发科普知识宣传小册子，助力乡村振兴；医疗科普志愿者为群众提供测量血压、心肺听诊、用药指导等服务，免费发放居民健康素养读本、健康保健宣传册等资料；高州市市场监督管理局工作人员现场向群众普及保健食品的定义特征、传授鉴别假劣保健食品知识。活动共发放资料500余份。谢鸡镇卫生院医务人员为群众开展《世界慢性阻塞性肺病健康知



活动现场。

识》授课，全面讲解了慢性阻塞性肺疾病的概念、危害、诱因、早期筛查方法、康复治疗以及自我健康管理等知识，耐心细致地解答了群众关心的“慢阻肺”相关问题。

参加活动的群众纷纷表示，这种科普活动非常好，既提高了对食品、保健品的鉴别

能力，又掌握了健康科普知识，增强了自我防护意识。高州市科协负责人表示，此类活动除了会在“全国科普日”举行外，还会利用其他时间，联合相关部门，持续开展科普知识宣传活动，把科普知识送到千家万户，为提升全民科学素质贡献力量。

大井镇开展“平安大走访”活动 成功化解一起屋地纠纷

茂名晚报讯 记者柯泽彪 根据高州市委市政府的统一工作部署，大井镇和挂点的高州市市直单位从9月开始联合开展“平安大走访”活动，成立专班，深入基层，推动活动往深里走、往实里做。日前，工作组经过不懈努力，合理合情合法，成功调解一起屋地纠纷。

据了解，大井镇某村的杨华(化名)与同村的杨佑(化名)两家于上世纪90年代曾协商对换附屋，双方都得到了利好。但近年两家因琐事多次产生矛盾，对当年对换附屋也产生了不同意见。由于杨佑将附屋通道封闭，杨华认为附屋通道不在对换的范围，应拆除封闭处由大家共用通道。杨佑认为当年对换附屋已将该处土地整体化使用，该处通道早已封闭，当时也无人反对，杨华现要拆除封闭处的想法不合理。并提出，如要拆除封闭处，杨华同时也要拆除其屋门前的高低坡，恢复以前的旧路通行。

为解决双方矛盾，村委会干部多次到实地进行调解，但均因双方意见分歧过大调解未果。今年8月25日，杨华到镇综治办反映问题，镇多次牵头组织调解，但一直未能调解成功。

自大井镇开展“平安大走访”活动后，挂点该村的高州市妇联和镇包片领导高度重视，带领工作组多次实地了解情况，寻求解决办法。工作组在走访过程中发现，相邻的另一户杨进(化名)也存在无路出入的问题，其现在出入的道路为他人林地。工作组灵机一动，何不将他的问题也一并放进去考虑呢？经过多次讨论，终于在往杨进家的方向找到了一条杨华、杨进可以通行，又不对杨佑造成影响的通道。经过前后三次的上门调解，双方终于达成一致，问题迎刃而解。

据了解，自开展“平安大走访”活动以来，该镇共开展民情走访102次，收集问题22件，解决问题14件，活动取得了阶段性成效。